

La Prensa

La necesidad que tienen los católicos de favorecer por todos los medios a la Buena Prensa tiene su fundamento en la necesidad de contrarrestar la influencia perniciosa de la mala prensa. ¿Quién puede dudar que dispone la impiedad de múltiples publicaciones, que corren por ciudades, villas y pueblos, sembrando principios antirreligiosos y antisociales? ¿Quién no ve que exponen su doctrina en periódicos todo lo mejor presentados que les es posible?

La lucha, pues, requiere en los católicos armas iguales con que hacer frente, y por consiguiente, hemos de contribuir en la medida de nuestras fuerzas a levantar a la Buena Prensa al grado de esplendor, que la coloque a la cabeza de las publicaciones.

Pero no todos los católicos están convencidos de que hay mala semilla vertida un día y otro por la prensa impía y mucho menos de que sea ella tan perniciosa; y sin embargo, es esto tan evidente que hay que cerrar los ojos para poder negarlo. ¿Por ventura, no tendrán fundamento alguno las condenaciones de esta prensa, lanzadas tantas veces por los Prelados? ¿Acaso no vemos todos los días campañas, en las que directa o indirectamente se ataca a los principios religiosos y sociales? ¿No es cierto que hasta en la información se descubre la insidia y el veneno ponzoñoso? Pues por poca que sea la influencia que en ella supongamos, una idea malsana, cayendo un día y otro en el entendimiento del lector, que desgraciadamente no discurre por cuenta propia, va haciendo mella en su espíritu, como hace mella y llega a horadar la piedra sobre que cae la gota de agua, si obra con constancia.

V que esto es así lo prueba el siguiente hecho, que bien a las claras demuestra tales efectos: por la prensa se conoce al lector. Si en unas manos descubrimos un periódico impío, no dudemos que se trata de un impío; si un periódico revolucionario, allí hay un revolucionario; si un periódico sano, allí hay un alma sana. La influencia del periódico no se puede negar si no se cierran los ojos a la evidencia.

RELIEVES

San Juan de la Cruz y Ricardo Font

Antes de que admire, lector, la genial estatua de nuestro doctor místico San Juan de la Cruz, que en los talleres del artista Sr. Font de la Corte española, está aguardando a que el bronce licie el vaciado de su inspijado molde; antes de que el Santo de Fontiveros empiece a predicar desde su estatua lecciones de penitencia, amor a la Cruz y misticismo, al mundo de los espirituales levanta la en la mesa castellana; antes, en fin, de que su figura gigante diga desde la plaza de su pueblo a la Moravia, Avila, España y el mundo Católico lo que sería el reino interior de los almas, si siguiéramos sus huellas, practicáramos sus lecciones y copiáramos sus ejemplos de vida sobrenatural y divina, quiero mostrar desde EL DIARIO DE AVILA una ligera idea de esa estatua que no atreviéramos a llamar un acierto del genio del cristiano escultor Sr. Font.

Puesto de pie nuestro santo sin casi rozar con sus pies completamente descalzos el suelo, acaso para indicar su espíritu arrobado que se eleva y como desprende de la tierra para tender a su centro del cielo, tal vez para predicarnos con el pobrecito de Asís en su abrazo al crucifijo que sin el desprecio y puntapié que parece dar a la esfera no se puede llegar a los despositos con el dulcísimo Crucificado, presenta con la derecha a una cruz más alta que su persona y en la izquierda el libro de sus obras inmortales.

Su cara de enamorado de la Cruz, de contemplativo y extático tiene unos ojos clavados en el cielo de sus amores fijo en la Cruz de los desprecios y dolores, unos rasgos tan visibles del asceta y penitente, del hombre víctima voluntaria y gozosamente inmolado con Cristo, que evoca rostros de un Pedro de Alcántara, de un Francisco de Asís; no es la cara en sí, de acicalada, hermosa con la hermosura de la línea, de la carne cuidada hasta los límites del enfameamiento, no, es la que corresponde a Santo de las nadas, de la abnegación, de las purificaciones del sentido y del espíritu, de la noche oscura, al Santo de la Cruz. La mano sarmentosa que abraza la cruz y sus maltratados pies completan el tipo de la mortificación que encarna la estatua.

Fáltanos solo describir un ave posada y como crucificada en la Cruz. ¿Será el símbolo del Espíritu Santo que así le enriqueció con sus dones? No, lector, no es tal ave paloma. ¿Será el cisne cuyo último canto dice ser el mejor y más melodioso y que pudiera aludir a su *Cántico espiritual* o a su *Llama de amor viva*? o a cualquiera de sus obras, ya que todas son mejores? Tampoco copió el escultor alburas de cisne ni su al roso cuello.

Es el *ave fenix* fabulosa y hasta mitológica si queréis con todo su simbolismo de hija de la luz y del Sol, de mirra y de cadaver de su padre que emigra de la Arabia, país de los perfumes, a Heliópolis, ciudad del sol para depositar en su templo la carga sagrada; es el ave fenix de plumaje tan vario y longevidad tan rara que agitando sus alas enciende al sentirse morir ramitas del árbol de la canela y el incienso impregnadas de perfumes para acostarse, echarse a dormir en un nido de aromas y hacer arder su nido y su ser que canta y renace de nuevo de las cenizas que le consumieran...

Y este sí, este fantástico animal, que muere entre llamas y renace en la Cruz, este hijo de la luz y del fuego, nos dice algo y mucho de aquel poeta a lo divino que muerto y clavado en la cruz canta a Dios y sus

La industria resinera española

Han visitado al ministro de Fomento, separadamente, las Comisiones de propietarios de montes, pinas y de fabricantes de resinas, encargadas de formular por escrito sus informes y propuestas sobre el proyecto de Sindicato resinero nacional.

Por lo que se refiere a la Comisión de fabricantes de resinas, se han entregado al conde de Guadalhorce dos escritos diferentes, suscrito uno por la Unión Resinera Española, y firmado el otro por los fabricantes desarrollándose en cada uno de dichos escritos los distintos puntos de mira de sus firmantes.

En el escrito de la Unión Resinera Española se propugna por la constitución del Sindicato de fabricantes de resinas y la Mancomunidad de propietarios de pinares, aunque formando todo ello una sola entidad orgánica.

Los fabricantes libres abogan en su escrito por el mantenimiento de la existencia y personalidad de sus respectivas fábricas continuando todos cada uno al frente de la suya y aportándose los productos a una sindicación comercial o de ventas.

También tenemos entendido, que el ex diputado a Cortes y ex director general de Aduanas señor Mateanz, ha presentado otro escrito al ministro de Fomento, a título de resinero de la provincia de Segovia, y parece ser que el señor Mateanz se refiere más principalmente a la organización comercial en el extranjero, abogando por la creación de depósitos de productos resineros en Londres, Amberes, Hamburgo, etc. El Consejo de la Unión Resinera Española acaba de celebrar sesión en Madrid acordando admitir la dimisión a su presidente, señor marqués de Buniel, reemplazándole en la Presidencia de la Sociedad por don Alfonso Churruga, consejero de la misma, que estaba un tanto alejado de su actuación anterior.

Parece ser que este cambio en la presidencia de la Unión Resinera y acaso en algún otro que también se registre guardan conexión con ciertas negociaciones y relaciones de orden económico, que trata de llevar a cabo la Sociedad.

La lógica y la piedad de un torero

Se refiere el siguiente sucedido: Lagartijo, el gran Lagartijo estaba una tarde en el patio de caballos, momentos antes de hacerse el paseo, conversando con varios amigos. Cerca de ellos estaban varios peones. Uno de la cuadrilla de Rafael, que discutía acalorado, lanzó una blasfemia.

Lagartijo, encarándose con su peón le dijo:

—Escucha, tú: si un toro te engancha esta tarde y te la «da» bien adárgan que cara te vas a presentar ante ese Señor, si que sabes de insultar?...

El peón bajó la cabeza y, sin atreverse a mirar al maestro, se fué de prisa y corriendo a la capilla, donde montera en mano rezó durante un rat.

obras como nadie, renace de sus cenizas y de la muerte del yo a la vida divina de unión y despositos con Dios, a la vida mística cuyas excelencias y hermosuras ha cantado cual ninguno.

No olvidéis que los palitos del nido son polos de canela e incienso, ramitas perfumadas del árbol de la Cruz con perfumes y dulzuras que da J. suscrito a los que asemejarse quieren a El Crucificado.

Los amantes de San Juan de la Cruz estamos de enhorabuena y muy reconocidos felicitamos al Sr. Font que así ha sabido modular a nuestro Santo.

Justo Sánchez.
Penitenciario de la S. I. C

DE LA PROVINCIA

AREVALO

Entrega de un bastón de mando al alcalde señor Ferrero

Al poco tiempo de ser nombrado alcalde presidente de este Ayuntamiento D. Isaac Ferrero surgió la idea entre varios de sus amigos de regalarle un bastón como prueba del agrado con que veían dicha designación; no bien se hizo pública esta idea cuando se convirtió en realidad.

Para la entrega de él se acordó el día 10 o sea el pasado domingo lo cual se celebró con todo el esplendor que actos de esta índole requieren.

Excusada la asistencia del dignísimo gobernador de la provincia por asuntos preteritos así como del director de Agricultura con quien le une una gran amistad, en el rápido de la una llegó a nuestra ciudad el vice-presidente de Unión Patriótica provincial Sr. San Román para asistir al acto, a quien esperaban en la estación el presidente del comité local Sr. Zancojo acompañado de varios concejales y del alcalde, trasladándose a la morada del Sr. Ferrero donde se celebró un banquete al que concurrieron a más de sus familiares y de el Sr. San Román, el Sr. Zancojo por el comité de ésta, el Sr. Revilla por el Ayuntamiento Sr. Juárez como director de «La Llanura».

El acto

Previas citaciones enviadas de antemano a las tres de la tarde se congregaron en el salón de actos de nuestro Ayuntamiento todos cuantos habían contribuido a más de una infinidad de vecinos que acudieron para presenciar la entrega del bastón.

Ocupada la presidencia por el festinado, el Sr. Gil como de la comisión organizadora dió lectura de las adhesiones recibidas y a continuación el Sr. Zancojo hace uso de la palabra poniéndonos de manifiesto la personalidad del Sr. Ferrero haciendo constar que aun cuando el valor material del bastón no sea el de joya tenga en cuenta que es mucho mayor puesto que en él se ha depositado el valor de la amistad y del cariño de cuantos han contribuido, esperando que a su paso por la Alcaldía quede recordado en beneficio de Arevalo, e invocando el nombre de su padre con quien le unía una buena amistad.

El Sr. Ferrero emocionado grandemente se pone de pie para expresar su agradecimiento pero es tan grande la emoción que siente ante las frases vertidas por el Sr. Zancojo que tiene que desistir de ello y encomiando al Sr. Gil dé lectura a unas cuartillas donde expresa en términos claros sus deseos cual son elaborar para hacerse acreedor al obsequio que acaban de entregarse.

Una salva de aplausos ahogan las últimas líneas de las cuartillas terminando el acto con un viva España.

Antes de abandonar el local fueron obsequiados todos los asistentes con dulces y licores desfilando por la plataforma felicitando al Sr. Ferrero.

El bastón que es de concha ostenta en el puño de oro el escudo de Arevalo en esmalte y con las iniciales de nuestro alcalde y la fecha de entrega.

Felicitamos al amigo D. Isaac y nos satisficiera grandemente pudiera realizar sus deseos que son los nuestros y los del pueblo en general.

El corresponsal.

13-6-28.

MADRIGAL

Acompañada de su digna esposa doña Rufina Estévez Garzón y de su preciosa hija Carmen, salió el día 17 para Madrid, donde ha fijado su residencia, el caballero comandante de Infantería D. Alejandro Alvarez

López Bñón. Su marcha nos da ocasión para decir lo que hubiéramos callado, de continuar entre nosotros, por temor a que pudiera creerse que era adulación lo que solo es homenaje a la verdad.

El Sr. Alvarez López-Bñón es un espíritu sinceramente cristiano, un perfectísimo caballero, un pudoroso militar que rinde fervoroso culto a su profesión, un hombre bonafide, un inmejorable amigo, un patriota ejemplar y un bravo soldado que ha sabido luchar por el honor de la Patria, por el del Ejército y por el suyo propio con el valor que es legendario en los jefes y oficiales de nuestro glorioso Ejército.

Al desearle en Madrid mucha suerte y completa felicidad, le enviamos fuerte abrazo de verdadero amigo, dando a esta palabra el alto y justo significado que le es propio.

**

El día 21 de los corrientes, confortada con los auxilios espirituales, entregó su alma a Dios la virtuosa señora doña Rosa Garzón y Garzón, madre ejemplar, amante esposa y ferviente cristiana.

Ha llegado la muerte a tan cristiano hogar cuando todo era satisfacción y felicidad, dejando sumido en el mayor desconsuelo a su esposo, el noble caballero D. Adolfo Portillo García y a sus fieles hijos.

D. Adolfo que tanto sabe de resignación cristiana en las adversidades de la vida, hará cuanto le sea posible por elevar su alma al Santísimo Cristo en busca de consuelo en su misericordia infinita, y tenga la seguridad de que los amigos rogaremos al Todopoderoso que le conceda la fortaleza de ánimo necesaria para sobrellevar resignadamente tan irreparable desgracia, al mismo tiempo que roguemos para que Dios conceda el merecido premio a aquella alma de gran ejemplaridad en la práctica del bien, de la virtud y de todos los deberes religiosos.

**

La Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia ha consignado en sus actas la satisfacción que le ha producido la excelente presentación de los expedientes de quinta del Ayuntamiento de Madrigal de las Altas Torres.

A su vez la Comisión Permanente ha transmitido esta felicitación al secretario de la corporación D. Ro. áa Moreno y Rodrigo.

El Corresponsal

**

Por la Guardia civil de Navalunga han sido detenidos Juan Jiménez y Leopoldo Cuenca acusados de haber arrojado un cartucho de dinamita al río Alberche en el sitio denominado El Barrocal.

Como cómplices de los anteriores han sido también puestos a disposición del Juzgado Paulino González, Avelino Pérez y Antonio Aróstegui.

**

Le ha sido impuesta la multa de diez pesetas a José García Senra, vecino de Madrid que conducía un automóvil camión por la carretera de Avila a Sorhuela careciendo de la correspondiente licencia.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Sindicato Católica de Juventud Obrera

Excursión al Real Monasterio de El Escorial

Organizada por el Sindicato Católico de Juventud Obrera tuvo lugar ayer una excursión al Real Monasterio de El Escorial para visitar el Real Monasterio. El grupo de excursionistas que en número de 117 salieron de Avila en el tranvía de las 8'35, estaba formado por socios de todos los sindicatos católicos de Avila o sea del Sindicato de Santa Teresa, Sindicato femenino, Sindicato de sirvientas, siendo el núcleo principal de Juventud Obrera entidad organizadora. En Guimorcondo se unieron a la expedición 19 socios del Sindicato católico de Tornadizos.

Todos juntos llegaron al Escorial en medio del mayor entusiasmo.

Por la mañana se pudo admirar las incomparables riquezas artísticas que adornan las salas capitulares, claustros, basílica, coro sacristía, Palacio y habitaciones de Felipe II.

Serían casi las dos cuando los excursionistas acampaban bajo la sombra refrigerante de los árboles del ameno lugar denominado «La fuente del Seminario» para dar fin a las provisiones que debían repartir las fuerzas algo agotadas para poder retener el cúmulo de joyas artísticas que con la velocidad de una cinta cinematográfica pasaban por la mente de los espectadores obreros dejando gérmenes de ilustración y cultura.

A las tres y media se emprendió de nuevo la peregrinación de arte visitando los panteones de Reyes e Infantes que impresionaron vamente a todos con sus notas de gravedad y magnificencia. La Biblioteca que fué explicada con gran amenidad por un Rvdo. P. Agustino interesó mucho a la par que delictó.

Con la visita a la «Casita del Principe» se dió por terminada la excursión emprendiéndose el regreso en el tranvía que llega a esta ciudad a las ocho y cuarenta. Tanto a la ida como al regreso durante el viaje reinó la más franca alegría y buen humor vitoreándose repetidas veces a la sindicación católica y a las distin-

Ecos de Hacienda

La patente nacional de circulación de automóviles

La Dirección general de Rentas públicas ha comunicado al Ilmo. señor delegado de Hacienda instrucciones para la recaudación de la Patente nacional de circulación de automóviles.

Tanto en la capital como en las cabezas de zona de recaudación, se efectuará la cobranza a domicilio.

Los contribuyentes que residan en los demás pueblos habrán de pasar a las cabezas de zona para recoger las Patentes a no ser que brjo su responsabilidad, esperen la ida del recaudador, que en todo caso las llevará y repartirá al ir a efectuar la cobranza.

Los recaudadores, al extender las Patentes, emplearán tintas negras resistentes a la acción de la intemperie dando preferencia a la tinta china líquida, por ser la de mayor fijses.

Los contribuyentes deben proveerse de la Patente correspondiente al segundo semestre, a la mayor brevedad posible, ya que una vez transcurrido el primer mes de dicho semestre, será exigible por todos los agentes a los que está encomendada la vigilancia de la Patente, quedando expuestos a multas ejecutivas en el caso de no ir provistos de la correspondiente Patente en curso.

ARTURO CAVALES

Estadísticas del Norte pizo rofo

En 4 pascas, entre auspicio.

Perforación, 2.

INFORMACION GENERAL

CONTINUA LA PROVINCIA

RIEDRAHITA

Reunión importantísima

Nuestro popular alcalde, D. Darío Benito Sánchez, siempre atento a todo lo que redunde en beneficio, no sólo de esta villa, por la que siente un gran cariño, sino de su partido, e incluso la provincia, ha convocado a numerosos pueblos interesados en todo lo que trata la carta circular que en plamo, por considerarla de interés capitalísimo.

Señor Alcalde y señor Secretario de Mis estimados amigos: Ya conocen mi proyecto de constituir una Mancomunidad de los pueblos de la cuenca del Corneja, la que tendrá como fines principales los de *Rehabilitación de montes, Salubridad e higiene, fomento de la enseñanza, aprovechamiento de aguas y corrección de corrientes caminos intermunicipales*, y los demás que teniendo carácter general se creyeran convenientes.

La importancia que esto pudiera tener no se les puede ocultar y la conveniencia de llevarlo a cabo, tampoco.

Ahora, quizá más que nunca, se hace patente la necesidad de verificarlo.

La Confederación Hidrográfica del Duero tiene que estudiar la cuenca del Corneja y no sería difícil que nos hiciera donación de los estudios.

Informado el Excmo. señor Gobernador de ésta, mi criterio, le ha parecido admirable y lo mismo dicho Excmo. señor que las autoridades superiores me han ofrecido cuanto sea necesario para realizarlo.

Los señores alcaldes y señores secretarios a quienes he hablado del particular, que son casi la totalidad, están de acuerdo con la idea y su ejecución y como con alguno, no obstante estar citado, no he podido hablar, por ésta ruego a todos me digan si están dispuestos a concurrir a una reunión el día que se les señale, concurriendo que debería ser del señor alcalde o de quien haga sus veces y del señor secretario con el beneplácito oficial, si fuera posible.

Estoy seguro de que con la menor dilación posible he de recibir contestación de todos y que tratándose de cosas de general interés ha de hacer el sacrificio de algunas horas el día que se cita.

En espera de la suya etc.

De sumo interés es par los pueblos citados, esta reunión, y esperamos, que como un solo hombre acudirán todos al llamamiento.

De veraneo

Se encuentran pasando la temporada de verano entre nosotros, el ingeniero D. Alfredo Mendizabal y su distinguida familia, el teniente del Cuerpo de Artillería D. Bienvenido Jiménez Díaz, doña María Fernández Bernal y su bellísima hija Julieta; don Avelino Muñoz García industrial de la Corte, con su familia y las encantadoras señoritas Georgina Varela Leanda y Antonia Gómez López.

Les deseamos que el veraneo les sea grato.

Visita

Hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado ingeniero de Montes don José Gómez Rondono, sctico a la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero el cual nos ha manifestado que ésta tiene en est. dio el establecimiento de varios pantanos en el río Tormes, uno de ellos, el mayor en La Maya y otros en la cabecera.

Con el fin de defender las futuras obras de los arrastres, tan abundantes que se producen en las estribaciones de la Sierra de Gredos, se estudia la repoblación forestal de las zonas donde mayores arrastres se ocasionan.

Estas zonas son, por lo que a corrimientos menudos se refiere, la cabecera del Valle y de arrastres gruesos la que surcan los numerosos to-

rentes de la cuenca superior del Tormes. Ahora se visitarán por dicho señor los términos de Navarredonda, Hoyos del Espino, Navalperal de Tormes, etc., hasta Barco de Avila.

Deseamos que estos estudios resulten beneficiosos para el país.

Nuevo maestro

La «Gaceta» del día 13 del actual publica el nombramiento de nuevo maestro en propiedad a favor de don Domingo Jiménez Izquierdo, para la casa de Sebastián Pérez.

El Corresponsal.

19 junio 1928.

DESDE SOLOSANCHO

Primera comunión de ochenta y tres niños

Con inusitada solemnidad se ha celebrado en Solosancho el día 3 de junio la primera comunión de ochenta y tres niños.

Todos los niños el día 2 trajeron a la iglesia las flores que pudieron y todos se desvivían por traerlas distintas de las que traían los otros hasta el punto de que no debió quedar ninguna clase de las que se crían en este pueblo que no tuviera allí su representación.

Con estas que eran muchísimas se hizo un arco que circula la verja del presbiterio todo él adornado con flores naturales.

El altar mayor, lucía los más vistosos manteles y ramos de flores de días de fiesta. Mas si así se adornaba el interior de la iglesia cómo adornarían aquellos niños sus corazones, sus almas que el día siguiente habían de ser templo, Sagrario vivo, del Dios tres veces santo?

Dos meses llevaban los infatigables señores cura, maestros y maestra trabajando para que los niños preparasen sus almas para recibir y llevar en ellas a Jesucristo; como ayer decían: Dios de los niños y niño Dios.

Para solemnizar el acto se acercaron también a recibir el Pan de los Fuertes aquella mañana unas noventa personas mayores.

Una vez empezó la misa todos en gran silencio a pesar de la multitud de fieles que invadía las capillas y lados de la iglesia teniendo colocados en el crucero los bancos de los niños empezamos a rezar la misa sin cantores ni organista.

Más he aquí que al ofertorio que los niños y niñas de albas vestes entonaron cual ochenta y tres ángeles el «Vamus niños al Sagrario», y «Cuando tendremos la dicha» para manifestar sus deseos por recibir al que da vida.

A la Consagración entonaron el «Canto oh lengua». A medida que se acerca la Comunión se nota en ellos más animación y cual los niños de Toledo en el Congreso Eucarístico elevan sus voces al cielo con el «Venid, venid...» Aleccionados por el señor cura en la plática que le dirigiera para hacerles ver quién era el que venía del Cielo, a quién y para qué, y como debían recibirle; el niño Román Meléndez recitó una hermosa poesía.

Acabados los versos dió principio la Comunión tan solemne de las niñas y niños que por vez primera se acercaron al altar. Los señores maestros que les habían preparado para que recibiesen las enseñanzas del señor cura también les presentaron y acompañaron hasta recibir la Comunión, con todo el orden posible.

El Corresponsal.

Ocasión

Procedentes de una quiebra, se liquidan 1.000 pares de zapatos y botas últimos modelos.

Viuda de Balbino Fernández. Tejidos.

Espectáculos

Principal

En el teatro Principal actuó el sábado y domingo últimos la compañía de variedades titulada «Multicolor».

En las secciones de tarde—principalmente el primer día—el público fué muy escaso, y un poco más nutrido a segunda hora, después de cenar (Dirán ustedes: «¡Clac!»).

Los espectáculos «Multicolor» están bien presentados y agradaron mucho a la concurrencia, principalmente en los números de conjunto. Creemos que en época más oportuna darían buenas entradas; pero en esta ocasión el público optó por quedarse al fresco.

En la plaza de toros

En la plaza de toros hubo ayer un espectáculo circense completamente vulgar; pero muy propio para el buen público de feria, que celebró con fuertes risas las toninadas de los clowns, a cuyo cargo estuvo la mayor parte del festejo.

En la parte seria, lo que más nos agradó fué un trabajo de equilibrio sobre una escalera.

La extraordinaria capacidad para los cálculos mentales de Pablo San Martín—suponiendo que en ellos no haya truco—y los alardes de fuerza del atleta Moore, tendrán, sin duda, mucho mérito; pero, desde el punto de vista espectacular, resulta algo monótono.

Sección mercantil

VALLADOLID

El tiempo y los campos

Otra semana con días limpios de buen sol y de calor no excesivo, es decir como conviene a la materia normal de los sembrados, con ratos de viento y noches frescas para favorecer la granazón de los cereales. Ya era hora de que el régimen atmosférico se pusiera a tono con las fechas del calendario y con las conveniencias de las plantas.

Como el tiempo parece que se ha formalizado en definitivo, ya tardaremos muy pocas semanas en ver cebadas, decapitadas por las hocas o las segadoras. De bastantes comarcas se reciben buenas noticias acerca de la cosecha de este grano, y respecto a los trigos ha de haber diferencias bastante notables entre unas y otras comarcas. En general darán buena producción, superior a la del año anterior, las tierras fuertes, y mediana o coita los páramos y terrenos débiles.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 26.—Martes. Santos, Virgilio, Salvo, Pelayo, Superior y Perseverancia.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las ocho el Rosario en la Soterraña.

CAPILLA DE PP. PAULES.—Comienzan las Cuarenta Horas, con Exposición a las nueve y Reserva a las siete.

SANTO TOME.—Continúa el mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana a las ocho misa. Por la tarde a las siete y media Exposición, Rosario, ejercicio y reserva.

Triduo de la Buena Prensa. Al ejercicio del Corazón de Jesús se une un solemne Triduo en favor de la Buena Prensa, predicando D. Jesús Martín Regente de la iglesia de San Pedro.

EL 20 del actual, se extra vió un potro de dos meses, pelo rojo, con estrella en la frente, a la salida de Mingorría para Santo Domingo de las Posadas. Se ruega a la persona que lo haya recogido; envíe a su dueño en Mingorría, Antonio Herrero, el que pagará todos sus gastos.

No olvide usted!

AGUA DE VALLEQUILLAS

NO TIENE RIVAL, pues es única para evitar y curar las afecciones al riñón y el riñón.

De venta en Farmacias.

Depósito General: Antonio Maura 10, Madrid



ADRIAN PIERA. - MADERAS

Se compra toda clase de árboles tanto en pie como derribados, admitiéndose proposiciones para pequeños y grandes cortes.

Santa Engracia, 125. — Madrid

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALABIOS
Arados de ALABIOS
Prensas de ALABIOS
Moladoras de ALABIOS
Aventadoras de ALABIOS
Calzos y bujes de ALABIOS

En la fundición de ALABIOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Juan Martín e Hija (Valladolid)

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería

TOMÁS PÉREZ, C.

De España y del Extranjero

Las ferias y fiestas de Segovia

SEGOVIA.—Hoy han dado comienzo las ferias y fiestas anuales, que terminan el día 30.

Esta mañana se verificó la inauguración de la feria, recorriendo la banda de música de la Academia de Artillería y las de los establecimientos provinciales de beneficencia las calles de la población, tocando alegres danzas.

A las once se celebró solemne misa en la iglesia del Corpus, costada por la Cruz Roja segoviense, a la que así fueron, a más de todas las autoridades, los caballeros y señoras de dicha institución, el personal afecto a la misma y numeroso público.

Por la noche, a las diez y media, salió una cabalgata histórica, que recorrió las principales calles de la población.

En la carroza iban cinco bellas señoritas.

Reina gran entusiasmo por este festejo, porque es causa de que la población esté animadísima, debido a lo gente que tanto de los pueblos de la provincia como de los limítrofes han pasado hoy el día aquí.

No ha ocurrido incidente alguno.

Concurso literario

SANTANDER.—Dando una prueba más de aprecio a la Asociación de la Prensa de Santander, la Real Academia Española acordó últimamente constituir el Jurado del certamen poético para premiar con cinco mil pesetas el mejor canto a la mujer española. Como ya ha terminado el plazo de admisión, las composiciones recibidas han sido enviadas ayer tarde a la citada Academia para su examen y fallo. Son 137 composiciones las recibidas.

La fiesta literaria que con este motivo se celebrará el día 25 de julio, homenaje a la mujer española, será presidida por los Reyes y el jefe del Gobierno. Será mantenedor el exministro D. Antonio Golcochea.

Han comenzado las fiestas de León con un beneficio para la Cruz Roja

LEON.—Hoy se celebró en esta capital una fiesta organizada por la institución de la Cruz Roja, estableciéndose distintas mesas peñoradas y postulando por la población hermosas señoritas, que colocaban banderitas con la cruz Roja.

Se recaudó una buena cantidad, que será dedicada al sostenimiento del Dispensario, que tantos beneficios reporta a las familias pobres, por facilitarles en él medicamentos y efectuar operaciones gratuitamente.

También se celebró, con grandísima influencia de forasteros, la tradicional feria de San Juan, concurriendo mucho ganado de todas clases, especial caballo.

Robo de un maletín

SEVILLA.—Al bajar del expreso de Madrid la condesa de Santa Coloma un individuo la arrebató el «necesser» donde la condesa llevaba cierta cantidad en francos y un valioso collar de perlas.

El ladrón desapareció velozmente, pero posteriormente le detuvo la policía. Ahora bien, el «necesser» no ha parecido. Aquel sujeto ha manifestado que lo entregó a otro compinche suyo, llamado José Fernández (a) Jo-selete, al cual busca la policía.

Los aviadores Penzo y Maddalena han volado a poca altura sobre el campamento de Nobile

ROMA.—Los aviadores Maddalena y Penzo guiados por sus instalaciones de radio, volaron sobre el campamento donde se halla el grueso de la expedición Nobile, arrojando en aquel lugar importante cantidad de armas, hornillos, acumuladores, ropas y viveres.

El aviador Penzo intentó aterrizar allí, pero tuvo que desistirse y elevarse de nuevo, cuando se hallaba ya a muy poca altura, a causa del mal estado del hielo.

Las patrullas de cazadores alpinos que salieron del Braganza han tenido que regresar a bordo sin hallar rastro alguno del grupo donde se halla el piloto del Italia, capitán Mariano.

El hidroavión de Romagna explorará las regiones del Oeste de Spitzberg, en busca de Guilbeaut y Amdsen.

Nobile recogió el material arrojado por Penzo y Maddalena

ROMA.—Un comunicado oficial da cuenta de los vuelos efectuados por el comandante Penzo y Maddalena sobre el campamento de Nobile, y anuncia que todo el material arrojado por éstos parece haber sido recogido en buenas condiciones. Se espera la confirmación del general Nobile.

La patrulla que ha regresado al Braganza sin encontrar rastro del grupo del capitán Mariano, ha dejado viveres con instrucciones.

Un aeroplano sueco vuela sobre el campamento de Nobile

OSLO.—Un aeroplano sueco, de tres motores, que llegó el jueves a la bahía Virgo, a bordo del vapor sueco Quest, encontró a Nobile y a sus compañeros a las ocho y media de viernes, arrojándoles, por medio de un paracaídas, armas, acumuladores para la radio y lanchas de goma.

Volando otra vez hasta la bahía Virgo, buscó en vano a los tres tripulantes del Italia que se separaron de sus compañeros para dirigirse a tierra en busca de socorros.

Holm no encuentra a los tripulantes que marcharon hacia tierra

OSLO.—El aviador Holm ha tratado de nuevo de encontrar a los tres tripulantes del Italia que se dirigían a pie hacia tierra; pero que después de un vuelo de cinco horas, tuvo que abandonar su propósito volviendo a su base.

Dice el aviador Holm que cada vez se presenta más crítica la situación de Nobile ya que a causa de los deshielos, se hace más difícil el que puedan llegar hasta ellos las partidas de socorro con trineos, y aunque llegaran, sería casi imposible que los pudieran conducir a Kingis Bay.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallo que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

En Madrid

por enfermedad cedería negocio de Bar en inmejorables condiciones. Magnifico salón, gran tertulia, jardín de verano, muy poco gasto. Informes: Vicente Hermosa, calle del Pozo, n.º 6.-Madrid.

C.º Generale Transatlantiqu

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos rápidos vapores: 25 de junio «LA BOURDONAIS» 9 de julio «ROUSILLON» 20 agosto «LA BOURDONAIS» Precio del billete en tercera clase 545 pesetas. Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos. Para Nueva York únicamente se exigirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos, 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permisos para entrar en territorio americano, 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana, Veracruz y Houston los vapores, Precio del billete a la Habana, 555.25 pesetas. Idem a Houston 598.70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, eda. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS Calle del Carmen número 5

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12.00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y ajenas de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencaural, 138.- MADRID.

D. de profesión domicilio en calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FORMA

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de marzo de 1893).

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables.



Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

«Grosser»

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la

preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España, Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.

Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferretería «La Bigornia».

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

750 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 7 MADRID (Apartado 6.

¡INTERESA A TODOS!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Único en Madrid

Augusto Figueroa Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de info. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 8 de julio el vapor «ORDUNA»

El 22 de julio «OROPESA»

El 5 de agosto el vapor «ORITA»

Seguindo via CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Bajos (Panamá), Cañas, Moliendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Pts.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, 9. Teléfono núm. 3441.



Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios

en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Ceruñá el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán do Eduardo Paso

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ. Capitán: de Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Morales

LINEA DE FERNANDO POO

Días 18 de Barcelona y 23 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como es acreditado en su dilatado servicio. Tarifas de viaje a tres Valencias en billetes

Banco Hispano de Edificación

COOPERATIVA DE CREDITO

Avenida Conde Peñalver, 8.—Madrid

Esta entidad facilita a todos sus asociados préstamos anticipos con el 5 por 100 de amortización y el 2,10 de interés.

DELEGACION EN AVILA:

J. GONZALEZ. Larreta, 4

Se necesitan Agentes activos y con buenas referencias.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín

Gran porvenir

Socio concesionario

disponga 2.000 pesetas, asociámonos grande Empresa (con cargo de concesionario administrador para esta provincia) constituida para la explotación de un producto mundial, de asombroso consumo, indispensable, nunca importado. Enormes ganancias. Escribir: Italo Ibérica. Fuencaural, 51 duplicado. Madrid.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 24.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

29 de julio «MASSILIA»

26 de agosto «LUTETIA»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 510.10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires. Precio del billete en tercera clase, pesetas 553.70.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

6 de agosto «CEYLAN»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle Luis Taboada, 4.—La Coruña, P.O. en Coruña núm. 2.

Menéndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vinent

Fernández Flórez

Diez de Tejada

Me aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Fuencaural, 138 MADRID.

D. de profesión domicilio en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FORMA

Fecha de de 192...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera un crédito para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de

EL DIA EN AVILA

En las escuelas del Ave María Reparto de premios

Bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador civil, conde de Castillo Fiel, a quien acompañaban el Muy ilustre señor don Eduardo del Campo, secretario cancller del Obispado; el M. I. Sr. D. Julio Sampedro, carónigo, representaciones de los PP. Dominicos, PP. Paulas, y D. José María Bularf, capellán del colegio, se celebró el pasado sábado por la tarde en las escuelas del Ave María los exámenes y reparto de premios a los niños y niñas que concurren a tan benéfica institución. Por los distintos grados fueron ejecutadas con gran precisión lecciones de las distintas disciplinas que se enseñan en las escuelas avemarianas según el sistema del nunca bien ponderado pedagogo español D. Andrés M. Nájón siendo digna de mencionarse la explicación catequística del pecado, el tema planetario que fué un bellísimo compendio de Astrología al alcance de las más rudas inteligencias.

El mapa de España e Historia Patria resaltó de una manera especial no sólo por la precisión de los diminutos alumnos sino también por los sonoros cantos regionales que se intercalaron en la explicación de las regiones. La Gramática, Historia Sagrada y Aritmética fueron números que revelaron muy a las claras el grado de cultura de las alumnas mayores que concurren a las clases. El mapa físico que fué encomendado a las más diminutas parvulitas hizo las delicias del público que no cesó de subrayar con aplausos y sonrisas las ocurrencias de las pequeñas geógrafas.

Se intercalaron al acto los cantos rítmicos, Exámenes, Los soldaditos y Las Alpinistas. Al final una niña leyó un discurso dando las gracias al Excmo. señor Gobernador por haberse dignado presidir sus exámenes, a los señores biehechores porque con sus limosnas sostienen la obra de educación e instrucción y a los numerosos concurrentes que la habían realizado con su presencia animando a los niños a continuar aprovechándose de las saludables instrucciones que en las Escuelas reciben.

Al despedirse el Excmo. señor Gobernador tuvo frases de gratitud y aliento para las Hijas de la Caridad que realizan obras de tan grande importancia social para la ciudad de Avila, prometiendo todo su apoyo y ayuda para colaborar así a la obra educativa de las Escuelas del Ave María.

El Excmo. señor conde de Castillo Fiel fué despedido con grandes aplausos de todos los alumnos y alumnas de las Escuelas y del numeroso público. Felicitamos muy de veras a las Hijas de la Caridad por el éxito de la fiesta del sábado el propio tiempo que desde estas columnas recordemos a las personas caritativas que en el Paseo de Santo Tomás existen las Escuelas del Ave María a donde se educan e instruyen unos centenares de niños de familias muy humildes y que los agradecerán en el alma todo el favor y ayuda que dispensen a tan importante y caritativa institución.

Mañana martes, venta de Retales. Sucursal Reyes Católicos, 7

Anoche en el correo de Galicia pasaron con dirección al Ferrol un teniente coronel, dos comandantes y 25 capitanes alumnos de la Escuela Superior de Guerra que realizan un viaje de prácticas.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 30.—San Segundo.—30

El robo de la Cooperativa

Como resultado de las gestiones practicadas, ha sido puesto a disposición del Juzgado el detenido Teófilo Tejerizo Rol o, habiendo sido decretado su procesamiento y prisión.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER Aviso: R. y S. Católicos 9, teléfonos números 6 y 71.

Registro civil.—Día 25. Nacimientos: Juan Cetroneo Menzanas y Juan Garrudo Moreno. Defunción: Francisco Núñez Prieto. No hubo matrimonios.

Cuartos de baño y demás artículos sanitarios.

Hijo de Eusebio A. Pérez

Exposición: Caballeros, 15 La casa se encarga de instalaciones

Anoche pasó por Avila con dirección a Munich, S. M. la Reina doña María Cristina.

A la estación salieron el gobernador civil señor conde de Castillo Fiel, el alcalde Sr. Tomé el presidente de la Diputación Sr. De Diego y el comisario de policía Sr. Gavilanas con fuerzas a sus órdenes.

SE VENDE la casa sita en el paseo de Santo Tomás número 34, consta de planta baja de nueva construcción informarán en la misma.

Ha dimitido del cargo de director de publicaciones artísticas de la junta ejecutiva de la federación de turismo así como de su condición de federado el delegado regio provincial de Bellas Artes, D. Antonio Veredas. Ignoramos los motivos que dicho señor ha tenido, para adoptar esta determinación, lamentando que la federación se vea privada de la cooperación de dicho señor.

VERAÑO Aldeavieja (Avila), 6 camas 700 pesetas. Razón 2.º jefe de la Guardia civil, Tarragona.

Por los inspectores de la junta provincial de Abastos, han sido entregados diez y ocho kilogramos de pan, decomisado a varios industriales por falta de peso.

La policía de ferrocarriles ha detenido por indocumentados y sospechosos a Agapito Ramos, Enrique Montesinos, Julio Candeleda y Germán Zazo, los cuales pasaron a la cárcel a disposición de Gobernador.

SE ARRIENDA molino harinero con motor eléctrico en Gutiérrez Muñoz (Avila). Para tratar, Mariano Martín, Conde D. Ramón 6.

En la Inspección de Policía Urbana se encuentra depositado un llavero con cinco llaves pequeñas hallado en la vía pública.

Caldas de Oviedo Aguas azoadas muy radiactivas. REUMATISMO.—CATARROS GRIPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 junio a 30 septiembre

De interés pecuario

Como teníamos anunciado, el sábado último se celebraron en esta ciudad unas demostraciones prácticas de injertos glandulares por el método de Veitchoff, modificado por el veterinario español Ocariz, que se halla en periodo de ensayo para caso de obtener el resultado que se espera, ser aplicados a mejorar nuestra riqueza pecuaria.

La práctica de los injertos se llevó a cabo en una nave del matadero, cediéndola por el Excmo. Ayuntamiento, y en redes leñeras ofrecidas por varios ganaderos de Avila.

A este efecto, vinieron de Madrid los veterinarios D. José Ocariz y don Pedro Cerdá, muy querido amigo nuestro, y asistieron la representación del Excmo. Ayuntamiento el teniente de alcalde D. Bernabé Férz Bernaldo de Quirós, el culto inspector de Sanidad pecuaria D. Jesús Núñez, todos los veterinarios de la provincia que han venido a estas ferias y una comisión de médicos al frente de la cual figuraba el ilustre presidente del Colegio Médico, don Angel Torres.

Hoy ha fallecido en Cardeñosa la distinguida señora doña Luisa Pérez, esposa del médico titular de aquella villa D. Ismael Nieto Gilán.

El entierro se verificará mañana 26, a las tres de la tarde.

Nos asociamos al dolor de la apreciable familia de la finada.

Una cartera que vuela

No obstante los trabajos que durante las ferias han realizado los agentes de policía no se pudo evitar que los discípulos de ceco, hicieran de las suyas.

En la noche del sábado quedó dormido, en un carro de su propiedad y en las inmediaciones del puente Adaja, el vecino de la Torre Julián Martín Esteban.

Es indudable que el ladrón sabía que llevaba dinero, pues a poco de conciliar el sueño Julián, le desapareció la cartera conteniendo 2.900 pesetas.

Puesto el hecho en conocimiento de la policía practicó averiguaciones, pero no pudo conseguir detener al autor del robo.

DE TOROS

Entre las noticias recibidas referentes a las corridas celebradas ayer domingo figura el siguiente telegrama que se refiere al diestro Justino Mayor antes Saleri III que ha de actuar en nuestra plaza el próximo día 29 festividad de San Pedro.

Albacete 24-21-30.—Novillos cumplieron. Justino superior capote, grandes lomas. Fué ovacionado y dió vuelta rueda.

Corresponsal.

Ecós de sociedad

Para pasar el verano llegaron los señores de Labea.

—Ha llegado a Avila donde pasará la temporada de verano nuestro querido amigo el comandante de Infantería y notable amateur de fotografía artística D. Fernando López Bezubé y distinguida familia.

—Después de formar parte del tribunal en los exámenes del bachillerato universitario, ha regresado de Salamanca el profesor de este Instituto y prestigioso abogado D. Pedro S. B. quero.

—Se encuentra en ésta, pasando unos días el lado de sus parientes los señores de Moro, el afortunado seminarista de Ciudad Rodrigo don César Moro.

—Ha salido para Madrid la culta profesora de esta Normal de maestras doña Francisca Póll.

—Se encuentra en Avila el párroco de Villatoro D. Pio Ramírez.

—Después de pasar una temporada al lado de su hermana ha salido para Fontiveros D. Elías Martín Cepa

—Con motivo de celebrar su Santo la ilustrada señora Secretaria de la Normal de Maestras doña Natividad Revuelta, ayer pasaron el día en esta ciudad su esposo el Oficial de S. I. de la Audiencia de Palencia D. Mariano San José Martí, nuestro activo corresponsal ea Arévalo D. Luis con su esposa e hijas y los señores don Martín Parada e hija y señora doña Purificación Correas, de Navatogordo.

—Han llegado la señora viuda de Abenjoja e hijos.

—Ha salido para Soria D. Higinio Gómez.

Natalicios

En Madrid ha dado a luz felizmente una niña la esposa del funcionario de Teléfonos D. Mariano Gutiérrez del Río.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica La "Gaceta,"

Miembro de la Asamblea Por Real orden que inserta la «Gaceta» de esta mañana se nombra miembro de la Asamblea Nacional al Ilustrísimo Sr. D. Julián Díaz, auditor de la Rota.

Los funcionarios del Instituto Nacional de Previsión Se declaran por otra Real orden inserta en la «Gaceta» de hoy funcionarios públicos a los que prestan sus servicios en el Instituto Nacional de Previsión.

En los ministerios

En el de Estado R. cibió esta mañana en el Ministerio de Estado varias visitas el jefe del Gobierno.

Despachó luego con el jefe del gabinete diplomático y con los ministros de Fomento, Gobernación e Instrucción pública.

Antes visitaron al presidente del Consejo representantes del Comité de Industria.

De Palacio

Pésame de los Reyes

SS. MM. los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria estuvieron esta mañana en la casa palacio de los Marqueses de Valdeherrazo para testificar personalmente su pésame por el fallecimiento del marqués ocurrido el sábado por la noche.

Esta tarde, a las seis, se verificará su entierro.

Firma del Rey

S. M. el Rey ha firmado, entre otros los siguientes decretos de Gracia y justicia.

Nombrando Drán de la Catedral de Madrid a D. Ezequiel Muxarra, arcipreste de Sevilla.

Id. Canónigo de Granada a D. Enrique Muñoz.

Id. Arcipreste de Santiago a don Federico Pastor.

Id. Canónigo de Almería a don Eduardo Herrero.

Id. Id. de Badajoz a D. Vicente García.

Id. Maestrescuela de Segovia a D. Jacinto Piñero.

Id. Arcipreste de Menorca a don Pablo Núñez.

Id. Canónigo de Zaragoza a don Juan Garrido.

Asamblea Nacional

Sesión de esta tarde A las cuatro y veinticinco abre la sesión el Sr. Yanguas.

En la mesa presidencial están solo

Ehorabuena a los padres y a sus distinguidas familias, muy estimadas en Avila.

—Ha dado a luz la esposa del Inspector del Monopolio de Cerillas D. Andrés Garrudo.

Las gracias de un sofer

Son muchas las personas que se han acercado a nosotros para manifestarnos con indignación el que ayer les proporcionaron una ducha.

No concebimos su mal humor en estos días calurosos en que el baño y la ducha son elementos indispensables, pero cuando nos lo refirieron nos explicamos todo perfectamente.

El funcionario encargado de conducir el tanque automóvil propiedad del Ayuntamiento, sin darse cuenta de que los vecinos se habían puesto de tiro largos, salió por las calles de Avila con su tanque dirigiendo el agua hacia donde había más público, con grave riesgo de los trajes de los transeúntes algunos de los cuales sufrieron las consecuencias.

los secretarios que se encuentran ausentes el Sr. Gay y la señorita Cucate.

En el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción y Gracia y Justicia.

El arzobispo de Burgos ocupa por primera vez su asiento.

La desanimación es grande.

El marqués de Rozalejo interesa que interese el cultivo de la morera para que se fomente la industria de la seda.

Continúa la sesión.

Vitoria

Entrada del Obispo Ha hecho su entrada en la catedral de la Diócesis el nuevo obispo doctor Múgica.

Desde Alsasus, donde fué educado en el Convento de Revueltos Padres Capuchinos, vino acompañado por una caravana de más de cien automóviles.

Le esperaban en Vitoria el Ayuntamiento en corporación, representantes de todos los centros, oficiales, entidades y corporaciones.

Se dirigió el Dr. Múgica al Convento de RR. PP. Carmelitas donde fué revestido de pontifical y luego a la Catedral.

En ella se cantó un Te Deum, ocupando el nuevo prelado el púlpito para dar gracias por el recibimiento dispensado.

Ferrol

A ninguno quería, pero dos se pegan por ella

Discutiéndose la amistad de una bella campesina, que no mostraba preferencia por ninguno, agredieronse de manera brutal los mozos de la parroquia de San Juan Emilio Rodríguez y Julián Arce.

El primero recibió tan fuerte garrotazo en la cabeza, que resultó muerto.

Burgos

Inauguración de casas baratas

Se ha verificado con toda solemnidad el acto de inauguración del grupo de casas baratas construido por la Cooperativa Burgalesa, de esta población. Asistieron todas las autoridades y numeroso público.

Barcelona

Banda de falsificadores

La Policía ha descubierto, después de incansables pesquisas, una banda de falsificadores de billetes del Banco de Colonia y entradas para los partidos de fútbol y las corridas de toros.

Convictos y confesos ingresaron os autores en la cárcel.

San Sebastián

La Reina Cristina

Con dirección a Munich pasó en el subexpreso de Irún la Reina doña Cristina.

OSLO

El salvamento de la expedición Nobile

Con gran regocijo se recibió a primera hora de esta mañana la noticia de haberse salvado en un bloque de hielo el aviador noruego Tromsdal a su lugar en que se encontraba la expedición Nobile.

Al poseer el avión de Tromsdal arrastró un iceberg que cayó sobre Nobile produciéndole una herida en la pierna derecha.

La noticia se ha transmitido a Roma donde se enorme el júbilo por el salvamento de Nobile y su expedición.

Se desconoce por completo el paradero del explorador Amundsen.

PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Petra López Pérez de Pardo Que falleció el día 25 de junio de 1927 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. Su desconsolado esposo D. Cristóbal Pardo; hijos doña Teresa, D. José, doña Concepción, D. Angel y doña Pilar; hijos políticos D. Ricardo Jorge, D. Pedro Martín, D. Emilio Cremata, doña Eloisa González y D. Enrique García; nietos, nietos políticos y biznietos; hermanas doña Agueda y doña Paula; hermana política doña Joaquina Sagasti; sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus amistades la encomienden a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 26 a las diez y media de la mañana (H. O.), en la iglesia parroquial de San Juan, por lo que les quedarán agradecidos. La misa que se celebre el día 25, a las 8,45 (H. O.), y el alumbrado al Santísimo en la iglesia de María Reparadora, serán aplicadas por su eterno descanso. Avila 25 de junio de 1928.

Estación Meteorológica de Avila Observaciones del día 25 de junio de 1928

Horas	Barómetro Alt. 25.25	Temperatura		Viento Dirección	Fuerza	estado del cielo	Lluvia o nieve	Temperatura extremas
		Max	Min					
5	669,5	19,8	14,4	SSE	1	Despejado	»	Max 27,8
12	669,1	25,4	16,0	SSO	4	Nuboso	»	Min 15,4
18	669,1	24,6	16,8	NO	0	Idem	»	